

近日,有媒体报道山东菜贩用甲醛溶液为白菜保鲜,记者调查了解到—— 为市民吃上放心菜 相关部门将抽检



核心提示

□记者 宋扬 见习记者 张锐鑫

近日,不少媒体报道了山东省一些地方的蔬菜商贩使用甲醛溶液喷洒白菜进行保鲜的现象,引起消费者的关注。昨日,记者获悉,相关部门表示,近期会对我市市场上所售白菜进行抽检。

【流通领域】

白菜销售未受影响

事件曝光对白菜销售有何影响?昨日,中原农贸城亿蔬配送中心经理任红乾表示,作为该农贸城最大的批发商,他甚至没听说过“甲醛白菜”。

任红乾说,反季节蔬菜在生长期时一般会被施以一些特殊溶液、肥料等促使其更好地生长,例如白菜会被喷一些预防黑心、发霉的溶液,但长成后喷甲醛溶液保鲜他还是头一次听说。

据了解,白菜近两三月来价格一路上涨,批发价自2月初的每斤0.4元涨至4月中旬的每斤1元,目前价格和销售情况比较稳定。

【相关部门】

将对市场上的白菜进行抽检

记者在我市家乐福、丹尼斯等超市看到,白菜处于正常销售状态,价格没有波动,据了解其多批发自中原农贸城。对于蔬菜喷洒何种溶液可以保鲜,市民们表示不太清楚。

市农产品安全检测中心相关负责人表示,近期,该检测中心引进了可以检测甲醛的新方

法,即将对我市一些农贸批发市场的白菜进行抽检和排查,一旦发现问题会对其进行无害化处理,问题严重的将会同工商等有关部门进行销毁,并对有关商户进行处理。

【专家提醒】

洗菜时最好用水浸泡30分钟

据悉,甲醛是无色、具有强烈气味的刺激性气体,会对人的皮肤、呼吸道及内脏造成损害,其水溶液称福尔马林。高浓度甲醛可导致肺水肿、肾衰竭、白血病等,世界卫生组织确认甲醛为致癌、致畸物质。

河南科技大学食品与生物工程学院副教授易军鹏说,甲醛溶液可以阻碍蔬菜表面微生物的生长,起到防腐、保鲜作用,但与食品中添加的防腐剂不同,甲醛本身不属于食品添加剂,没有相应的使用范围和剂量规定。据了解,目前《农产品质量安全法》中没有明确提出可使用的保鲜剂、添加剂的范围和剂量,只是提出“应当符合国家有关强制性的技术规范”。

易军鹏说,虽然甲醛具有强烈气味,但容易挥发,市民难以辨别。市民最好在洗菜时去掉外面的一层叶片,并用水浸泡30分钟,再用清水多洗几遍。

近日,有市民发现同款药品在不同销售地点差价竟有10余倍,记者调查了解到——

高差价并不普遍 购药最好货比三家



核心提示

□见习记者 张锐鑫 记者 宋扬

市民张先生近日于某大型连锁药店花9.8元购买了一盒辛伐他汀片,不久他在相距不远的一家卫生院发现该药每盒只售0.72元。记者调查得知,同款药品在国家规定价格范围内偶尔会存在高差价现象,建议市民购药时最好货比三家。

这款药定价并不违规

张先生购买的药品为宜昌长江药业有限公司生产的辛伐他汀片,规格为10毫克×10片。记者从市发改委价格管理科了解到,该规格的辛伐他汀片的市场指导价为每盒20.7元,该连锁药店每盒9.8元的定价并未超出指导价格,因此该连锁药店并未违规。

价格管理科工作人员郭先生说:“药店可根据销售情况,在低于指导价的价格范围内调整价格。”随后,记者走访了我市张仲景、开心人等几家连锁药店,发现该药品每盒定价为8元至10元。

定价低事出有因

在西工区洛北乡卫生院,记者看到张先生购买的同厂家同规格的辛伐他汀片的确每盒售价0.72元。针对此药价,工作人员表示,卫生院的运营经费由政府补贴,所以根据相关限价政策,该药品售价只能是政府规定的采购价格。

记者随后在市卫生局社区卫生妇幼保健与基本药物科进行了求证,工作人员傅先生表示,我市自2011年1月1日起在乡镇卫生院实行国家基本药品制度,规定

各县(市)区乡镇卫生院要在网上集中采购,统一配送507种基本药品,且要严格按照采购价格零差价销售。记者查询发现,该药正是在此范围内并按规定价格销售的。

药品高差价并不普遍

记者了解到,乡镇卫生院的许多药价只是略低于市场售价,高差价并不是普遍现象,有些药品在连锁店的售价还低于乡镇卫生院的售价。

记者随机对比了两种其他药品,发现价格确实有别,但相差不大。如石家庄以岭药业股份有限公司生产的某规格连花清瘟胶囊在某乡镇卫生院的售价为每盒11.34元,而在某药品连锁店的售价为每盒11.5元;成都地奥制药集团有限公司生产的某规格地奥心血康胶囊在某乡镇卫生院每盒售价8.1元,在某药品连锁店每盒售价7.5元。

傅先生说,药品连锁店有时可能会针对某些药品搞促销活动,进行零利润甚至赔本销售,此时药品价格便比乡镇卫生院便宜。傅先生建议市民购买药品时最好货比三家,但也不要只图便宜,药品质量更关键。“买药时最好到正规医院、卫生院或知名连锁药店,以确保药品的安全性。”傅先生说。

配眼镜,要有眼保健意识

专家教你配镜及保护视力知识

□记者 宋扬 见习记者 张锐鑫

本报讯 近日,《中国眼镜科技杂志》推出的“企业帮扶计划”现身作为市红十字会近视弱视康复中心的金冠眼镜公司,帮扶团队的专家们对从业人员进行技术指导,并给市民提供一些验配眼镜及保护视力的知识。

“如今,眼镜的功能不仅仅是屈光矫正,它最大的功能是提高人们的视觉品质。”中国眼镜协会副理事长、《中国眼镜科技杂志》总编辑贺庆表示。

记者在帮扶团队中见到了国内著名验配专家、天津市眼科医院视光中心主任李丽华。李丽华说,据她了解,洛阳的眼镜市场从产品的样式、质量到验配水平等可以满足市民的基本配镜需求,但是市民在配镜时注重自我眼保健的观念还不够。

李丽华提出了配镜时消费者的两大误区:一是过于关心自己的矫正视力,而忽视了眼睛的健康能力,如“双眼视”能力、“立体视”能力等;二是过于关注价格或样式。李丽华说,人们视力不足的表现也许相似,原因却不同,眼睛功能不一样决定要佩戴

不同的眼镜,同样视力、同样度数的人很可能不适合同款眼镜。配镜时,消费者要接受专业验光师全面、专业的检查,制订适合自己的矫正方案,配眼镜不要贪图样式时尚或价格便宜。

面对如今越来越多的青少年近视或弱视的情况,李丽华提出保护视力的几种方法:一是要注意饮食,少吃甜食和油炸食品,多吃新鲜蔬菜、水果、鱼类、猪肝等;二是要注意照明,在普通照明工具下用眼要选择辅助照明工具作补充,辅助照明工具最好选择弱黄光的白炽灯泡而不是灯管;三是要多进行户外活动。

中国优生优育协会眼病防治技术专业委员会主任邵立功博士来洛时说,孩子的视力问题要靠家长及早发现及时预防。家长要及时制止孩子打电子游戏,要及早给孩子查验视力,发现问题及时到专业机构检查。河南省眼科医院视光部主任刘向前说,家长发现孩子近视,应到专业机构确定其近视的真假程度,要接受真近视不可能根治的现实,帮孩子验配合适的眼镜,不要耽误了孩子视力矫正。

恒生科技园
HENGSHENG SCIENCE PARK

眼界/决定企业未来

一期16席花园商务独栋,诚邀企业入驻!

60689111/60689222

接待中心: 洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北